

## 福建暖僑行動進行時 省僑聯舉辦新冠疫苗科普公益直播講座

本報訊 1月21日下午，省僑聯聯合福建省疾病預防控制中心、福建省醫務志願者協會、福建省青年志願者協會，舉辦“新冠疫苗科普講座”在綫直播，邀請福建省疾病預防控制中心免疫規劃所主任醫師蔡

志坤為海外僑胞解讀有關疫苗接種的相關知識，並在綫解答海外僑胞提出的諮詢問題。

省僑聯副主席張瑤參加直播講座並致辭，福建省志願者公益基金會常務副理事長兼秘書長、福建省

醫務志願者協會秘書長柯宇志主持直播講座。

該活動是福建省僑聯在疫情防控和常態化下開展“暖僑工作”的重要舉措之一。福建省僑聯相關負責人表示，今後將根據海外僑胞的需求，

適時組織開展更有針對性的直播講座和諮詢服務，以更好地為海外僑胞答疑解惑、排憂解難，送上“娘家人”的關懷和慰藉。

針對近期海外第二波新冠疫情蔓延，給海外僑胞的健康安全帶來嚴峻挑戰，有關疫苗接種問題成為當下海外僑胞的關注焦點。

據統計，此次講座共有來自30多個國家和地區的2000多名海外僑胞在綫參與講座和互動。

(張光宇)

## 安溪贈送印尼鄉親抗疫藥品

本報訊 近日，安溪縣僑聯給印尼安溪福利基金會（安溪公會）送去了家鄉安溪的別樣的新年禮物——連花清瘟膠囊2000盒和連花顆粒1000盒，助力印尼安溪僑胞共克時艱、防控疫情。對這份“娘家人”僑聯的新年健康祝福，印尼安溪公會感動得凌晨就發來微信“感謝祖國！”“感謝家鄉政府！”“感謝僑聯！”

病毒肆虐，全球秋冬疫情并未好轉。新冠病毒出現變異，第二波疫情席卷全球，部分國家和地區出現反彈，海外疫情仍然處在高發階段。新年伊始，印尼安溪福利基金會（安溪公會）廖會長向家鄉發來求助信：“印尼疫情也出現加劇局勢，印尼安溪僑胞戰疫物資仍然緊缺，生命安全受到嚴重威脅，希望能有什麼方法緩解疫情壓力。國內疫情在政府的有力領導下得到很好的控制，安溪的生產生活得到很好的恢復和發展，希望安溪能雪中送炭，支援一些連花清瘟顆粒給印尼安溪鄉親們，讓他們能夠安然度過難關。”安溪縣領導馬上做出指示：“印尼安溪福利基金會在去年國內家鄉口罩告急時，拼盡全力輾轉運送口罩支援家鄉防疫抗擊新冠疫情。‘投我以木桃，報之以瓊瑤’，我們除了上階段加倍馳援他們口罩，還要有求必應，有難同當，盡力支援他們。”安溪縣僑聯馬上行動，立即採購救濟物資，運送出海關，馳援印尼安溪鄉親。

2020年初，安溪縣僑聯通過多種網絡平臺，主動聯繫海外安溪社團及廣大僑親鄉賢，發動他們捐款捐物助力家鄉疫情防控工作。全球疫情蔓延後，安溪縣僑聯開展了反向馳援海外鄉親口罩、向留學生發放“愛心健康包”和返安境外人士人文關懷等工作。在安溪僑聯的牽線搭橋下，安溪的戰疫行動，凝聚了海內外安溪人的力量，展示了同命運、共患難的世界各地安溪人守望相助、相互馳援的家國情懷。

(李宏鳴)

## 華大“海外新聲代”新媒體工作室成立

本報訊 近日，華僑大學“海外新聲代”新媒體工作室正式成立，華僑大學華文學院黨委書記袁媛主持成立儀式。華僑大學副校長曾路、福建省宣傳部對外宣傳聯絡處處長鄭東育、華僑大學宣傳部部長李庭志、廈門廣電集團融媒體中心副主任辛振宇等為工作室揭牌。通過建立運營“我不是老外研究會”新媒體賬號，華僑大學力爭打造一支“講好中國故事”的生力軍，通過國內外平臺進一步提升中華文化的影響力。

“海外新聲代”新媒體工作室是由華僑大學華文學院與華僑大學世界文明對話研究中心共建的創新型項目，先期已在

今日頭條、抖音、YouTube等海外新媒體平臺發布“中國真奇妙”“一帶一路我帶路”“太想念中國了，我該怎麼辦”等系列共6期中英雙語自製視頻，受到海內外觀眾的關注與歡迎，累計播放量已達10萬。

曾路指出，“海外新聲代”新媒體工作室是學校參與世界文明交流與對話的重要組成部分，工作室要立足僑校特色，在面向世界傳播中華文化方面作出新貢獻。

鄭東育肯定了華僑大學在對外“講好中國故事”所做的努力，鼓勵工作室充分發揮留學生資源優勢，打造更多具有特色和內涵的中華文化傳播精品。

(央廣)

## 加強消殺防疫 保障春運安全



2021年春運已經拉開大幕，為確保旅客出行、乘車安全，南鐵福州客運段採取加強消殺等措，做好列車疫情防控工作。圖為1月26日，福州南開往深圳北的D3343次列車上，乘務員在教一名小朋友用免洗消毒液進行手部消毒。

(宋為偉 圖/文)

## 12年累計捐贈9000萬元

達利食品愛心敬老惠及近10萬人次

作為中國食品飲料龍頭企業，達利食品連續12年捐贈愛心敬老金，向當地老年人派送“新年紅包”。

1月18日，達利食品愛心敬老金發放儀式在惠安縣螺城鎮政府舉行。2021年，達利食品拿出1000萬元作為愛心敬老金，發放給泉州市惠安縣當地部分村鎮60歲以上、沒有退休金的老年人。

在發放儀式現場，達利食品集團副總裁許陽陽表示，“孝親敬老，是中華民族的傳統美德。我們希望未來有更多的社會團體以及個人，與達利一同關注老年朋友群體，希望整個社會的孝親敬老之風越來越濃。”

### 持續12年投入敬老公益

多年來，達利食品在愛心敬老公益領域進行投入。

2010年2月7日，達利食品董事長許世輝向惠安慈善總會分3年捐贈1000萬元用於敬老事業。2012年，為期3年的愛心敬老基金發放結束之

後，許世輝決定把這一活動持續下去。本次向螺城鎮14個社區(村)和紫山鎮、黃塘鎮部分村的老人發放愛心敬老金已經是達利食品連續第12年的敬老行動。截至2021年，達利食品累計向近10萬人次發放愛心敬老金9000多萬元。

達利食品還在惠安當地舉辦愛心敬老宴，不過今年由於疫情防控的緣故，愛心敬老公益活動取消了近千人參加的“千叟宴”環節。每人1000元的愛心敬老金，也將由各社區在不造成人員聚集的情況下，陸續發放給那些年齡超過60歲、沒有退休金的老年人。

“儘管今年冬天，泉州氣溫有點低，但是達利食品集團向這些老人發放愛心敬老金的暖心行為，也讓我們覺得暖暖的。對於那些家庭條件不是很好的老年人來說，這1000元還是蠻重要的。”在愛心敬老金發放現場，一位社區工作人員表示，這些年來，每年春節之前向本社區的老人發放愛心敬老金，是他們年前工作中的一件大事。

對於達利食品連續多年在愛心敬老領域進行投入，許陽陽表示，“古人講‘老吾老以及人之老’，這意味着我們不僅要瞻養、孝敬自己的長輩，同時也不應忘記那些與我們沒有親緣關係的老年人。”

### 公益捐贈列入每年預算

成立於1989年的達利食品集團總部位於泉州惠安，經過30多年發展，達利食品集團已成長為位列中國民營企業500強的綜合性現代化食品企業集團。

目前，達利食品已經形成休閒食品、家庭消費、即飲飲料三大業務板塊。旗下擁有“達利園”糕點、“好吃點”餅乾、“可比克”薯片、“和其正”涼茶、“達利園”花生牛奶、“樂虎”功能飲料、“豆本豆”豆奶、“美焙辰”短保面包等多個知名品牌。

2015年11月20日，達利食品在香港聯交所主板成功掛牌上市，也成為當年港股市場最大的IPO項目。達

利食品上市之後，達利食品董事長許世輝也一躍成為福建新首富，同時登頂中國食業首富的寶座。2019年，達利食品實現收入213.8億元，淨利潤38.4億元。

在從事公益慈善事業伊始，達利就已經把慈善捐贈與企業社會責任相關的支出，列入每年預算，在制度上予以保障，並設置獨立的機構，科學管理各項基金。

除了愛心敬老領域持續投入之外，達利集團在教育公益上同樣不遺餘力。達利食品秉承董事長許世輝“優先發展教育事業、弘揚中華傳統美德”的公益理念，先後成立“達利集團許世輝武成教育基金”“達利集團許世輝德惠教育基金”“達利集團許世輝漢川教育基金”“達利集團許世輝惠安教育基金”四個教育基金。截至2020年，達利集團教育基金已經連續10年

向廣大師生發放獎教獎學助學金，累計發放金額約8500萬元，惠及師生達2萬多人次。

抗震救災方面，達利曾經在2008年汶川地震、2010年西南旱災、玉樹地震、2013年雅安地震、2014年魯甸地震、2016年長江中下游沿江部分地區洪水泛濫時，第一時間參與抗震救災，及時送去災區最需要的食品和飲料。

2020年新冠肺炎疫情爆發之後，達利食品先後兩次共捐贈價值超過2000萬元的物資送到全國抗疫一線地區，為戰疫貢獻出企業的一份力量。

據了解，多年來，達利食品集團累計捐資各項慈善事業已逾20億元，先後兩次獲得國家民政部授予的“中華慈善獎——特別貢獻獎”。(洪翠同)

## 海外游子情系馬尾

## 名城控股捐贈1000萬元興教



本報訊 1月19日下午，名城控股集團通過福建省光彩事業促進會為福州市馬尾區船政教育基金會捐贈1000萬元人民幣，助力發展馬尾教育事業。在捐贈儀式上，名城控股集團主席俞培

弟致辭，並表示，“作為一個海外游子，我家住在馬尾，十幾年前的企業發展起步在馬尾，永遠拉着馬尾巴跟着這匹駿馬向前跑，也對這匹駿馬的發展保持高度關注。”

俞培弟表示，很榮幸此次有機會向馬尾教育基金會捐贈1000萬元，一旦組織有需要，名城控股一定會傾盡所能投入支持。“期待通過此次捐贈，助力馬尾教育事業又好又快又穩的發展，把年輕人教育好引導好，為國家培養棟樑人才，也期待能夠促進更多的企業家、社會擔當者參與到馬尾的教育慈善事業中來。”

馬尾區管委會主任、區長許用貴對名城控股集團及俞培弟先生的愛心善舉和教育情懷致以敬意和表示感謝，希望社會各界持續地、一如既往地支持和參與愛心助學公益活動，共同構建美好幸福馬尾。

據了解，此次捐贈的資金將用於資助家庭經濟困難的師生；獎勵品學兼優的學生和優秀教育工作者；改善學校的辦學條件；資助學生和教師在教育事業方面的學習和交流。

名城控股集團從創立以來，一直遵循“取之社會、回報社會”的準則，積極踐行企業社會責任，成立名城慈善專項基金，每年投入善款逾億元人民幣。

(閩南傳媒)

## 村支書冬夜救人

1月20日，上杭縣舊縣鎮蘭田村村民曾富來到村支書曾尚秋家，再次感謝曾尚秋對親戚的救命之恩。

原來，在去年12月27號晚上8點，曾尚秋接到一個老村民電話“秋生仔，秋生仔，我們村口河裏(舊縣河)有人喊救命。”曾尚秋接到電話後，披上外套馬上騎上摩托車立即奔往村口。

到現場後，曾尚秋與群眾們一起拿着手電筒尋找喊“救命”的人，不久發現距離河

岸邊20餘米處有個“紅色漂浮物”。

“是不是那個？”

“好像是，已經有一段時間沒叫了。”人群中不知誰傳出聲音。

尚秋一聽，顧不上夜黑水深的風險，脫下上衣後直接跳入冰冷刺骨的舊縣河中，奮力游向“紅色漂浮物”，確定是溺水者後，

曾尚秋沒有絲毫猶豫，一把扯住其衣服往岸邊游去。快到岸邊的時候，曾尚秋已經筋疲力盡，臉色蒼白。最終，在岸邊群眾的幫忙下，溺水人士被成功救上岸。後經圍觀村民確認，溺水者是蘭田村女婿林某軍。當有人向曾尚秋問起救人“感受”時，他祇是笑着說：“我祇是做了一個共產黨員應該做的事而已。”

曾尚秋見義勇為、捨身救人的奉獻精神，得到鄉親的好評。

(周繼章 江堂英)

## 鄭錦章鄭新明父子 持續7年幫扶送溫暖

1月20日上午，在仙游縣慈善協會園莊分會舉行的精準幫扶集中發放儀式上，“愛心老人”鄭錦章攜手長子鄭新明現場捐助總價值近10萬元錢物慰問190戶貧困戶，惠及全鎮17個村(社區)，其中鄭錦章慰問全鎮家庭困難戶121戶，慰問物品包括壽面、大米、花生油、掛歷等年貨，以及每戶300元慰問金；其長子鄭新明慰問貧困戶69戶，每戶500元現金。

“愛心老人”鄭錦章今年已逾80歲高齡，年輕時曾是村裏的赤腳醫生，學會採藥、加工制作中草藥。上世紀90年代以來，他利用自己的專長為民治病解難，依托自制的中草藥秘方救死扶傷，讓被疑難雜症折磨的無數患者起死回生。1999年，他被推舉為園莊半嶺官慈善協會會長，後又當選縣慈善協會園莊鎮分會副會長、綜治平安協會副會長。雖然年事已高，他依然帶領半嶺官慈善協會會員翻山越嶺採藥，治愈無數的急重病患者。

據了解，鄭錦章先後籌集上百萬元資金用於扶貧助學修路等鄉村慈善公益事業。1996年，鄭錦章籌資30多萬元興學，創辦了園莊鎮義路小學前胡分校，此後每年都給分校添置財產，給教師發福利，補貼學校的伙食和電費，年捐助從三五萬元到10多萬元不等；他還熱心捐資助學，為困難戶送去紅包和年貨，特別是近7年來他堅持以仙游縣慈善協會園莊分會名義舉辦精準幫扶儀式，為園莊鎮的特困戶和特困生等送去溫暖和祝福。

受到父親善舉的影響，其子鄭新明如今也加入到公益行善中，他們父子倆這幾年春節前夕都會聯袂獻出愛心開展“送溫暖、過好年”慈善活動，為困難戶送去紅包和年貨，特別是近7年來他堅持以仙游縣慈善協會園莊分會名義舉辦精準幫扶儀式，為園莊鎮的特困戶和特困生等送去溫暖和祝福。

(陳國孟)